Олимпиада по географии

10 класс 

Школьный этап

1. Из представленного списка выберите страны: 

1) воспроизводство населения которых характеризуются понятием "демографическая зима" 

2) которые проводят политику на сокращение рождаемости 

3) воспроизводство населения которых характеризуется формулой 43-13=30 

4) воспроизводство населения которых характеризуется формулой 12-10=2 

5) где доля детей во всём населении в среднем составляет 23% , а доля 

пожилых людей 15 % 

6) которые входят в десятку крупнейших стран мира по численности населения 

7) имеющие города с населением более 10 млн. человек. 

а) Франция;  б) Алжир;  в) Дания; г) Индия; д)  Бразилия;  и) Монголия; к) Япония; л) нет такой страны.

                                                                                                                 ( 7 баллов)
2. Суровый климат и удивительные горные пейзажи.  С древних времен эта страна славилась своими морскими походами. Она подарила миру величайших ученых и мореплавателей. Важнейшей чертой  этой экономически развитий страны является то, что 99, 5 % своей потребности в электроэнергии она  удовлетворяет  с помощью  ее выработки на ГЭС. В конце  XX  века большую роль  в экономике  страны  стала занимать  нефтяная промышленность. Назовите страну. Где она находится? Как  в древности назывались здешние моряки?
                                                                                                                 (5 баллов)
3.  Выберете город, не находящийся в волжском речном бассейне:

а) Саратов

б) Воронеж

в) Тверь

г) Чебоксары

д) Все перечисленные города находятся в волжском бассейне
                                                                                                              (2 балла)
4. Укажите, в каком из следующих городов:  Буэнос - Айресе, Джакарте,  Париже, Триполи в июле и в январе:

         1) теплее всего

         2) холоднее всего

         3) выпадает больше осадков

         4) выпадает меньше всего осадков

                                                                                                           ( 4 балла)
  5. Для каждой  из стран найдите признак, который отличает ее от всех других, указанных в ряду:

           а) Германия; б)  Ирландия; в) Нидерланды; г) Чехия; д) Южно- Африканская Республика                                                                                           
                                                                                                         ( 5 баллов)

Ответы:
1. 1) –а; 2) –г; 3) – б;  4) – в;  6) – г, д, к; 7) – г, к, д.
2. Норвегия, Скандинавский п-ов, викинги

3. Воронеж

4. Буэнос - Айресе - теплее всего,  Джакарте - больше всего осадков,  Париже - холоднее всего,  Триполи - меньше всего осадков.

5. Могут быть выделены следующие признаки: 
Германия  – федеративная страна,  Ирландия – островное государство, Нидерланды – монархия, Чехия – не имеет выхода к морю, Южно- Африканская Республика -   единственная  из перечисленных не находится в Европе и т.д.

